

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



ОБЛАСТНАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

Вы пришли на службу в органы УИС и должны с честью носить звание «сотрудник» до конца дней своих. Вы связали свою судьбу с этой системой, теперь это должно стать для вас смыслом жизни. Форма сотрудника УИС должна призывать вас к ответственности, к дисциплине, к самоконтролю.

В.И. Аверьянов, ветеран УИС, бывший начальник следственного изолятора № 1 г. Читы

ВЫБОРЫ-2007

Выбор за вами!

2 сентября 2007 года Президентом Российской Федерации подписан Указ «О назначении выборов депутатов Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва».

КАК сообщила всей стране «Российская газета», « 2 декабря 2007 года Дума будет избираться по новым правилам». В стране останется только один — Федеральный избирательный округ. Участвовать в борьбе за думские мандаты смогут только партии. Каждая партия, допущенная к выборам, имеет право повести к заветным мандатам 600 своих кандидатов. В партийном списке должно быть не меньше 80 региональных групп. В этих списках не должно быть осужденных за тяжкие и особо тяжкие преступления, преступления экстремистского характера, имеющих неснятую судимость, а также подвергшихся административному наказанию за пропаганду нацистской символики.

Из избирательных бюллетеней исчезнет кандидат «против всех». Законодатели решили, что кандидат «против всех» мешает осознанному волеизъявлению избирателей.

Впервые на федеральных выборах не устанавливается минимальный порог явки. Отменяется досрочное голосование.

Постановлением мэра города Читы № 235 от 9 октября 2007 года в СИЗО-1 г. Читы образован избирательный участок по выборам депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации пятого созыва № 61. Участок по адресу: ул. Ингодинская, 1 создается не впервые. Подозреваемые и обвиняемые в совершении преступлений имеют право избирать. В соответствии с законодательством Российской Федерации администрация места временного пребывания избирателей создает условия для реализации избирательных прав подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений.

На избирательном участке № 61 из числа лиц, содержащихся в учреждении, сегодня имеют право голоса более тысячи человек, из них лишь 113 имеют паспорт. Паспорт (или документ, заменяющий паспорт) и открепительное удостоверение являются основанием для включения в список избирателей граждан РФ, находящихся в день голосования в местах временного пребывания.

На период подготовки к выборам в СИЗО-1 создана рабочая группа из числа наиболее подготовленных сотрудников, имеющих опыт в организации и проведе-



нии выборной комиссии. Рабочей группой сделано немало: проверены личные дела подозреваемых и обвиняемых на наличие паспорта; подготовлены и направлены запросы в органы, в производстве которых находятся уголовные дела. Для оказания помощи в получении открепительных удостоверений планируется задействовать силы уголовно-исполнительных инспекций в районах области.

Всего в учреждениях уголовно-исполнительной системы Читинской области имеют право голоса около 1500 человек, которые содержатся в СИЗО-1 г. Читы, в СИЗО-2 г. Краснокаменска, в ПФРСИ (помещениях, функционирующих в режиме следственного изолятора), расположенных в ИК-2, ИК-3, ИК-5. В этих учреждениях реализация избирательного права подозреваемых

и обвиняемых будет осуществляться с использованием переносных ящиков для голосования.

Деятельность рабочих групп по подготовке к выборам продолжается: готовятся бланки заявлений о включении подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений в список избирателей на избирательном участке; в камерах следственных изоляторов организована разъяснительная работа.

Проводимые мероприятия позволят обеспечить профессиональное и оперативное решение вопросов организации голосования в учреждениях уголовно-исполнительной системы Читинской области.

*Оксана Алчаева,
пресс-служба УФСИН России
по Читинской области*

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Лимит на аресты

Тюремное ведомство предлагает ограничить поток задержанных, которые стали переполнять СИЗО

ТЮРЕМНОЕ ведомство разрабатывает очень необычный проект, который может перевернуть отношение к аресту. Предлагается ограничить число взятых под стражу подозреваемых размерами камер. Если в них становится тесно, то лишних не принимать.

- Сегодня для следственных изоляторов в законодательстве установлена норма: четыре квадратных метра на человека, - рассказал корреспонденту "РГ" заместитель директора Федеральной службы исполне-

ния наказаний Владимир Семенов. - Но установив эту норму, законодатель не определил механизм ее выполнения. Закон не предоставляет начальникам СИЗО права не принимать арестованных при отсутствии свободных мест. Очевидно, что действующее законодательство в этой части нуждается в корректировке.

Поэтому сейчас прорабатывается законопроект, вносящий поправки в Уголовно-процессуальный кодекс. Согласно им, суды должны запрашивать,

есть ли свободные места в ближайших СИЗО, и учитывая это, когда следователи в очередной раз попросят арестовать кого-то гражданина. Разумеется, если у человека руки по локоть в крови, место в камере ему найдут, даже если все будет занято. Но очень часто в СИЗО отправляют людей, проходящих по мелким делам, или не опасных для общества: просто следователям так удобнее работать.

- Было бы целесообразно законодательно определить,

что под стражу на период следствия могут помещать подозреваемых со статьями, по которым срок наказания превышает 5 лет, - говорит генерал Семенов. - Сегодня такое ограничение действует для обвиняемых по статьям, где санкция до двух лет лишения свободы. Самые приблизительные расчеты показывают, что внесение этих изменений в Уголовно-процессуальный кодекс позволит сократить численность лиц,

(Окончание на 4 стр.)

НОВОСТИ

ФСИН назвал "не очень удачной" идею об электронных браслетах

ФЕДЕРАЛЬНАЯ служба исполнения наказаний (ФСИН) РФ считает идею об использовании электронных браслетов для арестованных и осужденных "не очень удачной".

Как сообщил журналистам заместитель директора ФСИН генерал-лейтенант Владимир Семенов, "это один из видов технического контроля, и не очень удачный". По его словам, сегодня в российской системе исполнения наказаний существуют более удобные и в то же время менее затратные способы осуществления контроля над осужденными и арестованными.

В.Семенов напомнил, что один электронный браслет стоит 1,5 тыс. долл. Он также считает, что "нет необходимости надевать браслеты на людей, которые сидят в камерах".

По словам В.Семенова, в настоящее время идея о введении электронных браслетов активно обсуждается в России с подачи международной общественности, и для реализации этой идеи уже выделено финансирование из-за рубежа. В то же время В.Семенов не исключает, что эту идею лоббирует фирма, которая производит данные браслеты.

Вместе с тем В.Семенов рассказал, что в ближайшем будущем будут несколько улучшены условия содержания заключенных в российских пенитенциарных учреждениях. Так, по его словам, в России до 2016г. будет построено 27 следственных изоляторов (СИЗО) с улучшенными условиями содержания на 37 тыс. мест.

На эти цели планируется направить более 70 млрд руб. За последние два года на ремонт и реконструкцию изоляторов в России было направлено более 1 млрд руб. По словам В.Семенова, в новых изоляторах на каждого следственно арестованного будет приходиться более 7 кв. м. Также в рамках программы реконструкции и строительства СИЗО планируется к 2016г. заменить во всех этих учреждениях двухъярусные кровати на одноярусные.

По словам В.Семенова, в настоящее время на каждого следственно арестованного в среднем приходится 4,2 кв. м площади. За последние 5 лет в российских СИЗО создано дополнительно 44 тыс. мест.

В настоящее время в системе исполнения наказаний в РФ функционируют 222 СИЗО, в которых содержатся 154 тыс. человек, а также 7 тюрем. Причем из общего числа следственно арестованных в РФ 1,5 тыс. человек - инвалиды, более 5 тыс. страдают туберкулезом, более 6 тыс. ВИЧ-инфицированных.

Всего в России в местах лишения свободы находятся 889 тыс. человек, притом что в 2006г. их было порядка 800 тыс., а годом ранее - около 700 тыс. По статистике ФСИН РФ, число россиян, находящихся сейчас в пенитенциарных учреждениях, практически сравнялось с числом заключенных в СССР в 1980-е гг.

РосБизнесКонсалтинг

ВETERАНЫ

Люди пожилые, сердцем молодые

Люди пожилые,
сердцем молодые,
Сколько повидали
вы путей-дорог.
Горячо любили
и детей растили,
И надеждой жили:
меньше бы тревог!
Люди пожилые,
матушка Россия
Вас не баловала
лёгкою судьбой
Дай вам Бог покоя,
чтобы над рекою
Солнце озаряло купол голубой
Люди пожилые,
вы во всём такие:
Отдаёте душу, опыт и любовь
Дорогому дому,
миру молодому
И всему, что сердце
вспоминает вновь.

В СЛЕДСТВЕННОМ изоляторе г. Читы существует традиция — в канун Дня пожилого человека поздравлять своих ветеранов с праздником. Это



Ветераны следственного изолятора в "родных" стенах



В течение всего вечера не смолкал баян

добрая традиция заботы и внимания к старшему поколению. Когда вспоминают о пенсионерах, интересуются их жизнью, здоровьем, то они не чувствуют себя такими одинокими и обездоленными. Внимание и общение — это самый дорогой для них подарок.

В последние дни сентября 2007 года все ветераны получили приглашения в родное учреждение на праздник. К этому дню в следственном изоляторе начали готовиться задолго: придумали праздничную программу (поздравление, торжественное принятие Присяги, концерт), закупили продукты для чаепития. Кроме того, к встрече с ветеранами в актовом зале подразделения была организована выставка «Осень нас радует подарками». На выставке были представлены работы, выполненные сотрудниками и их детьми: поделки из овощей, рисунки, вышивка и т.д. Большое количество моделей было выполнено пенсионером учреждения майором запаса Калинин Александром Николаевичем. Здесь были 10 картин, 4 иконы, около ста «лесных скульптур» — поделок из корней, ветвей, сучков деревьев. Все модели представляет очень большую ценность: каждая удивительно и неповторимо красива, очень точно передаёт характер, привычки героев. Для каждой Калинин А.Н. придумал свое характерное имя («Дикобраз», «Штангист», «Сороконожка», «Барыня» и т.д.). Да и стоит каждая скульптура очень недешево.

27 сентября 2007 года около тридцати пенсионеров собрались в актовом зале. Перед ними с поздравительной речью

выступили капитан внутренней службы Беликов А.В., временно исполняющий должность заместителя начальника по кадрам и воспитательной работе, и Копылов А.Н., заместитель начальника по тыловому обеспечению, капитан внутренней службы: «Дорогие наши пенсионеры. Мы очень рады всех вас видеть в нашем учреждении, рады, что все вы здоровы. Руководство, сотрудники не забывают о старшем поколении, о ветеранах, к сегодняшнему дню мы организовали небольшой праздник. Кроме этого, в сентябре этого года в областной пенитенциарной газете «Резонанс» были опубликованы две статьи о наших ветеранах: о бывшем начальнике следственного изолятора № 1 В.А.Ушакове и бывшем ДПНСИ А.Н.Калинкине». С этими словами Беликов В.А. вручил каждому ветерану последний номер газеты.

В этот же день ветераны присутствовали на принятии Присяги молодыми сотрудниками следственного изолятора. Восемь сотрудников, присягая на верность Отечеству, произнесли торжественную клятву: «Клянусь соблюдать Конституцию и законы Российской Федерации, уважать и соблюдать права и свободы человека и гражданина, добросовестно выполнять приказы начальников и возложенные на меня служебные обязанности». После торжественной части принятия Присяги перед молодыми сотрудниками выступили ветераны:

Бывший начальник следственного изолятора Аверьянов В.И.: «Вы пришли на службу в органы УИС и должны с честью носить звание «сотрудник» до конца дней

своих. Вы связали свою судьбу с этой системой, теперь это должно стать для вас смыслом жизни. Форма сотрудника УИС должна призывать вас к ответственности, к дисциплине, к самоконтролю. И никогда не вступайте во внеслужебные связи с заключёнными. Это предательство, которое отразится на всех ваших родных и близких».

Бывший начальник следственного изолятора Ушаков В. А.: «Будьте требовательны, не допускайте нарушений дисциплины, постоянно повышайте свой профессиональный уровень, не останавливайтесь на достигнутом. Верьте в свои

силы. Стремитесь дойти до генерала, и у вас всё получится».

Бывший ДПНСИ следственного изолятора Калинин А.Н.: «Вы все молоды, вы только начинаете свой жизненный путь. От того, как Вы себя проявите, зависит ваша судьба. Будьте творцами своей судьбы. Стремитесь к лучшему. От себя хочу добавить, в своё время я был начальником смены №3. Наша смена по всем показателям всегда была на первом месте: и по дисциплине, и по боевой и служебной подготовке. Есть ли среди Вас сотрудников смены №3? (Да, есть — Золотарёва Т.В., Свиноренко Ю.П. — С.О.). — Передайте привет вашей смене №3 от нас, сотрудников смены №3 90-х годов и будьте во всём похожи на нас».

После торжественной части ветераны перешли в столовую личного состава, где для них было организовано чаепитие, а сотрудники выступили с концертом: стихи, песни под гитару. Но и это было ещё не всё: в течение всего вечера для ветеранов постоянно звучал баян — это снова с нами был неутомимый «умелец на все руки» Калинин А.Н. За весь вечер в его исполнении прозвучало более сорока мелодий к известным песням («Что стоишь, качаясь?», «Хороши в лесу цветочки», «Динь, динь», «Бежит река, в тумане тает»). А все ветераны вместе с ведущими концерта Ивановой Е.В., Коноваловой Г.М., Гордеевой М.С. только и успевали «подхватывать» слова известных песен. Вечером счастливых и немного уставших ветеранов развозил



Экспонаты выставки "Осень радует подарками"

по домам автобус.

Дорогие ветераны, спасибо Вам за мудрость, советы, терпение, доброту, за то, что вы активно делитесь с молодёжью накопленным опытом, укрепляя традиции наставничества. Заслуженное уважение вызывают не только ваш опыт и жизненная стойкость, но и перенесённые через годы нестареющая душа, бодрость, юношеский задор, оптимизм, творческое отношение к жизни. Несмотря на седины и хвори, вы продолжаете мужественную борьбу с трудностями, с бытовыми проблемами, а кроме того, помогаете молодёжи советом и делом.

Хочется сделать так, чтобы каждый последующий день был преисполнен уважением к Вам не на словах, а на деле. Здоровья, счастья, долголетия, достатка вам и вашим семьям!!!

Светлана Ознобихина,
инспектор ОК и РЛС СИЗО-1
г. Читы

ВОПРОС — ОТВЕТ

Кто оплатит услуги адвоката?

В. Иванов спрашивает, кто несёт расходы по оплате услуг адвоката, если он участвует в судебном разбирательстве по назначению следователя или суда, а также интересуется, в каких случаях участие защитника в уголовном судопроизводстве обязательно.

СТАТЬЯ 50 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации устанавливает, что в случае, если адвокат участвует в производстве предварительного расследования или судебном разбирательстве по назначению дознавателя, следователя, прокурора или суда, расходы на оплату его труда компенсируются за счет средств федерального бюджета.

Участие защитника в уголовном судопроизводстве обязательно, если: подозреваемый, обвиняемый не отказался от защитника, как того требует закон, в письменном виде; подозреваемый, обвиняемый является несовершеннолетним; подозреваемый, обвиняемый в силу физических или психических недостатков не может самостоятельно осуществлять свое право на защиту; подозреваемый, обвиняемый не владеет языком, на котором ведется производство по уголовному делу; лицо обвиняется в совершении преступления, за которое может быть назначено наказание в виде лишения свободы на срок свыше пятнадцати лет, пожизненное лишение свободы или смертная казнь; уголовное дело подлежит рассмотрению судом с участием присяжных заседателей; обвиняемый заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (ст. 51 УПК РФ).

Следует также особо отметить, что отказ от защитника не обязателен для дознавателя, следователя, прокурора, суда (ч. 2 ст. 52 УПК РФ).

Спортивная шапочка вне закона

Разрешается ли осужденным, отбывающим наказание в виде лишения свободы в исправительных колониях общего и строгого режимов, носить спортивные головные уборы, и если да, то какие именно?

СОГЛАСНО п. 14 гл. III Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений осужденные (за исключением находящихся в колониях-поселениях) обязаны носить одежду установленного образца с нагрудными и нарукавными знаками. В соответствии с п. 15 ПВР и приложением № 1 к ПВР осужденным запрещается иметь при себе, получать в посылках, передачах, бандеролях либо приобретать одежду, головные уборы и обувь неустановленных образцов за исключением тапочек, спортивных костюмов и спортивной обуви. При этом указано, что ношение спортивных костюмов и спортивной обуви разрешается только во время спортивно-массовых мероприятий.

В данном случае четко указано на разрешение ношения лишь спортивных костюмов и спортивной обуви, при этом запрещено носить головные уборы неустановленного образца. Спортивные же головные уборы, как и спортивная обувь, к спортивным костюмам не относятся и не являются их частью.

Исходя из смысла указанных требований ПВР, можно сделать вывод, что приобретение, хранение, ношение спортивных головных уборов запрещено, поскольку они являются головными уборами неустановленного образца. Вместе с тем во время спортивно-массовых мероприятий допускается ношение спортивных курток с капюшоном. Такие капюшоны не могут расцениваться как запрещенные головные уборы, поскольку являются неотъемлемой частью (деталью) данных спортивных курток (то есть спортивного костюма).

А. Гальченко,
"КД"

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Зоны отчуждения

Пенитенциарные учреждения окружают настоящими полосами отчуждения, где нельзя будет находиться посторонним. Таким образом Министерство юстиции намерено бороться с побегами заключенных и с передачей с воли наркотиков и алкоголя.

ВСЕ РОССИЙСКИЕ пенитенциарные учреждения оборудуют дополнительным защитным эшелонем. Тюремь, зоны и лагеря окружают полосами отчуждения, призванными укрепить «редуты» всех учреждений Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) и, соответственно, уменьшить количество побегов заключенных.

Усложнить жизнь обитателям «за колючей проволокой» призван документ, утвержденный Министерством юстиции России. Приказ «Об утверждении Положения о режимных требованиях на территории, прилегающей к учреждению, подведомственному территориальному органу уголовно-исполнительной системы», вступил в силу 24 сентября. Он определяет правила охраны территорий, прилегающих к тюрьмам, СИЗО и колониям, а также нормы поведения в этих зонах.

Как пояснили в Федеральной службе исполнения наказаний России, Уголовно-исполнительным кодексом и раньше было предусмотрено, что вокруг учреждений исполнительной системы должен соблюдаться специальный режим, но он далеко не всегда применялся. К тому же никто толком и не знал, как он должен действовать, поскольку разъяснительных нормативных документов выпущено не было. Новый нормативный акт подробно и конкретно определил все требования.

Во-первых, каждое из учреждений окружат по периметру зоной отчуждения, которая в свою очередь будет обнесена ограждением и оборудована контрольно-пропускным пунктом. Фактически между волей и неволей будет создан своеобразный буфер, который будет охраняться сотрудниками ФСИН и милиционерами с собаками.

Вдоль границ установят предупреждающие дорожные знаки «Стоп — движение без остановки запрещено» и «Внимание». Кроме того, вдоль ограждения будут развешаны таблички с надписями «Режимная территория». Ширина зоны, как предполагается, будет колебаться от 2 до 3 метров в городе и достигать 10 метров в сельской местности. Окончательно этот вопрос пока еще не решен.

Информация о правилах поведения в зонах будет размещена на КПП. Согласно им, на территории нельзя будет находиться посторонним, производить какие-либо работы без согласования с руководством учреждения, торговать, проводить митинги и демонстрации. Запрещено также делать фото-, видео- и звукозаписи, вести переговоры с заключенными. В режимной зоне также будет запрещен выгул и выпас скота и других животных, а также всевозможное садовничество-огородничество. Правда, кому могло такое прийти в голову, не очень понятно. Разве только чудачкам, которые любят запускать фейерверки и разводить костры под окнами тюрем — новые правила строго-настроено запрещают и такие «шалости».

От тех же, кто не прислушается к новым правилам, администрация учреждения сможет потребовать либо просто покинуть зону, либо остаться для досмотра или обыска на предмет обнаружения запрещенных вещей. Кроме того, сотрудники исполнительной системы могут составить протокол



Уголовно-исполнительным кодексом и раньше было предусмотрено, что вокруг учреждений исполнительной системы должен соблюдаться специальный режим, но он далеко не всегда применялся

об административном правонарушении и имеют право применить силу, спецсредства и даже огнестрельное оружие.

Действующий Кодекс об административных правонарушениях не предусматривает ответственности за вход в режимную зону. Но за неповиновение законному распоряжению или требованию сотрудника органа или учреждения уголовно-исполнительной системы при исполнении ими обязанностей по обеспечению безопасности и охране учреждений наказание предусмотрено. Кстати, согласно этой норме, руководитель колонии сможет не только оштрафовать нарушителя, но и своим решением назначить задержанному административный арест на срок до пятнадцати суток.

Главной задачей дополнительного «внешнего кольца», по словам сотрудников ФСИН, станет исключение побегов заключенных, а также обеспечение их безопасности. То есть вторым предназначением «буфера» будет недопущение взрывов, выстрелов из-за территории, — мало ли кому-то захочется покататься со своим

«закрытым» обидчиком, — или каких-то других провокаций с воли. Также новые «редуты» будут препятствовать перебрасыванию на территорию учреждений наркотиков, алкоголя, оружия и других запрещенных предметов. Их перечень определен специальным постановлением.

Что же касается границ таких буферных зон, то их руководство территориальных управлений ФСИН определит совместно с местными властями.

При кажущейся целесообразности нововведения, стоит отметить, что приказ Минюста не дает ответа на многие вопросы. Например, до сих пор непонятно, каким образом «буферные» зоны планируется сделать в следственных изоляторах в центре городов. Взять ту же «Бутырку», «Кресты» или СИЗО на «Петровке». Откуда в тесной Москве или Питере взять лишние метры, сегодня не сможет ответить никто. Все это грозит серьезными спорами между органами ФСИН и местного самоуправления.

Иван Петров, prs.ru

ДНИ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Сила России в единстве народов

4 НОЯБРЯ страна отмечает День народного единства. Этот праздник установлен в честь освобождения Москвы силами народного ополчения под руководством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского от польских интервентов в 1612 году. При этом за основу определения даты освобождения Москвы взят церковный праздник иконы Казанской Божией Матери. Во все времена народы России жили дружной сплоченной семьей. Особое единение они демонстрировали в трудное для государства время.

Так было и в 1612 году, когда народные массы страны поднялись на борьбу с польскими захватчиками, истязавшими русскую землю. Ожесточенные бои за Москву проходили в августе-октябре 1612 года. 25 октября гетман Ходкевич с остатками своего войска «с великим срамом» бежал в пределы Речи Посполитой. 27 октября русское войско торжественно вступило в Московский Кремль.

Легендарный парад

7 НОЯБРЯ 1941 года — особая дата в истории нашего государства. В этот день в Москве на Красной площади состоялся военный парад в ознаменование 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Враг был на подступах к Москве, фронт проходил в 70-100 км от столицы. Но парад на Красной площади убедительно показал всему миру, что Советский Союз не сломлен, что Москва жива и не собирается сдаваться фашистским захватчикам. В параде участвовали части Московского гарнизона, воины, прибывшие в Подмосковье для защиты столицы из других регионов страны, московские ополченцы. Принимал парад Маршал Советского Союза С. М. Буденный, а командовал парадом генерал-лейтенант П. А. Артемьев. Часть войск прямо с парада отправлялась на передовую. Легендарный в истории военный парад оказал огромное моральное влияние на защитников столицы и весь советский народ.

7 ноября объявлено Днем воинской славы России.

"Патриот Отечества"

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Большое материнское спасибо!

ДОРОГАЯ редакция!

Мой сын Бочкарёв Станислав Станиславович отбывает наказание в ИК № 5, 10 отряд. Мне приходится бывать у него на свидании и отправлять передачу. Когда сидишь и ждешь своей очереди, очень приятно слышать хорошие слова в адрес контролера, которая принимает передачи и водит на свидание.

А как она быстро работает, какая внимательная! А что нам надо матерям? Глядя на нее, мы очень спокойны за своих детей, что есть такой человек как Остапенко Татьяна Григорьевна. От имени матерей просим руководство ИК-5 выразить благодарность контролеру. А так же большое материнское спасибо администрации ИК № 5!

Елизавета Андреевна Бочкарева, г. Чита

В ШКОЛЕ И ПУ

Унылая пора, очей очаровананье!

В ЛИУ № 4 провели праздник осени. Организовали его для нас учителя нашей школы: Елена Борисовна Елизова и Наталья Борисовна Александрова. Благодаря им, мы узнали о народных приметах, традициях и праздниках, связанных с осенью. Осужденные не остались в стороне: они пели песни, рассказывали стихи.

Скоро Новый год, и надо позаботиться о том, чтобы новогодний праздник прошел весело и интересно. В этом, конечно же, нам помогут наши добрые учителя.

Павел Кривинцов, ЛИУ-4



ПОКАЯНИЕ

Будет часовня!

В ИК-7 произошло немаловажное событие. Колонию посетил представитель Русской Православной Церкви. Был заложен первый камень будущей часовни, на месте будущего строительства установлен крест.

К сожалению, строительство до сих пор не начато. Правда,

приезжали строители, привозили чертежи, осмотрели строительную площадку.

С нетерпением будем ждать начала строительства часовни. Многие осужденные готовы принять участие в этом богоугодном деле.

А.Баширов, ИК-7

КУЛЬТУРА, ДОСУГ

Встеча с писательницей

19 ОКТЯБРЯ в ИК-5 произошло интересное событие. У нас в гостях побывала Елена Викторовна Стефанович, человек нелегкой творческой судьбы, автор многочисленных стихотворений и прозаических работ.

На творческом вечере Елена Викторовна много рассказывала о себе и о том, как зарождались ее произведения. Самое главное, на мой взгляд, и что хотелось бы отметить в первую очередь, это то, что герои ее книг существовали в реальности, их поступки в той или иной степени оказывали влияние на сегодняшний день. Поэтому читателю представляется прекрасная возможность оценить и осмыслить те события, а также понять, каким образом отразилось или может отразиться произошедшее

на нашей сегодняшней жизни. Ведь связь времен существовала всегда, а потому, пройдя вместе с героями Елены Викторовны через какой-то временной отрезок, мы можем поразмышлять над собственной судьбой, чтобы избежать ошибок, из-за которых потом приходится очень долго страдать.

Все, кто присутствовал на этом вечере, выразили надежду, что такие мероприятия будут проводиться у нас регулярно.

Хотелось бы от лица осужденных поблагодарить всех, кто принимал участие в организации этой незабываемой встречи, а Елене Викторовне пожелать всего самого доброго.

Виктор Мартынов, ИК-5.

ОТКЛИК

Городки — игра хорошая, но...

В НЕСКОЛЬКИХ номерах «Резонанса» печатались правила игры в городки. Но, на мой взгляд, просто занималось драгоценное газетное пространство.

Бесспорно, городки — это увлекательная, старинная русская игра, требующая определенной сноровки и имеющая много положительных

моментов. Но, проведя опрос, выяснилось, что ни у кого из осужденных не возникло желания поиграть в городки. Мне неизвестно, как с этим обстоят дела в других колониях, но на «пятерке» благоприятных условий для игры в городки попросту не существует.

Виктор Мартынов, ИК-5

Лимит на аресты

(Окончание. Начало на 1 стр.)
содержащихся в СИЗО на пять-шесть тысяч человек.

Любопытная деталь. Когда в 2002 году изменилась процедура ареста и санкции на заключение под стражу стал давать суд, это воспринималось, как гуманизация законодательства. Предполагалось, что люди в мантиях положат конец карательному уклону. Тем не менее новая процедура не заставила следователей изменить привычкам брать под стражу при первом удобном поводе. Теперь некоторые адвокаты заговорили о том, что и при старом порядке, когда путевки в СИЗО выписывал прокурор, не все было плохо.

Прокурор при решении вопроса об аресте обязан был тщательно ознакомиться со всеми материалами дела, - рассказал корреспонденту "РГ" один из адвокатов, - и требования закона прокуроры выполняли неукоснительно, поскольку за обоснованность ареста отвечали должностью. Главное, они проверяли, есть ли доказательства вины, и могли отказать, если их было недостаточно. Генеральный прокурор России регулярно издавал приказы, требовавшие с особой тщательностью рассматривать вопросы ареста. От судей сегодня тоже требуется взвешенный подход и соблюдение закона. Но судья не вправе вникать: обосновано или нет обвинение,

он только смотрит, условно говоря, убежит или нет гражданин, опасен или нет для общества. По тяжким статьям он может вынести решение об аресте чуть ли не автоматически, только потому, что речь идет об убийстве, хотя и веских доказательств у следствия может не быть.

Получается, теоретически, возбудить дело можно против любого гражданина, главное, чтобы санкция по инкриминируемой статье была больше двух лет. И потребовать ареста, суд все равно не будет вникать.

Сегодня суды редко отказывают в санкциях на арест, поскольку доверяют прокурору, - говорит адвокат. - А в итоге получается, что никто не отвечает за необоснованный арест. Прокурор говорит: я санкции на арест не давал, все вопросы к суду. А судья отвечает: я доказательства не изучал, смотрел только, что человек может скрыться.

Поэтому некоторые адвокаты предлагают вернуть дисциплинарную ответственность за необоснованные аресты, а также поддерживают предложение ФСИН не бросать в СИЗО тех, кому грозит меньше пяти лет.

Другой проект предлагает ввести льготное исчисление срока для сизо, например, если человека осудят, день в камере следственного изолятора засчитывать за два колонии.

Владислав Куликов, "РГ"

ПОДПИСКА - 2008

А ты выписал "Резонанс" на 2008 год?



- Садись, Федя, пиши... Я, Ермаков Фёдор... запятую поставь... прошу снять с моего лицевого счёта 50 рублей на подписку на газету "Резонанс"...

Дорогие наши читатели!

Продолжается подписка на 1 полугодие 2008 года на нашу газету. Чтобы получать "Резонанс" два раза в месяц, надо написать заявление о снятии с вашего лицевого счёта денег в сумме 50 рублей.

Редакция

НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

Василий Кузнецов,
г. Чита

В ХРАМЕ

В храме путник стоит одинокий,
Зажимая в ладони свечу,
Шепчет что-то о жизни, о Боге,
Седой волос бежит по плечу.

Под полой, в окровавленных
ножных,
Свинокол, жизнь губивший
не раз.

А под маской
стыдливо-набожной
Отблеск волчьих
и мстительных глаз.

Удивленно взирают иконы
И Спаситель на вечном кресте,
Как убийца шлет Богу поклонны,
Блестя золотом на персте.

Что он просит у Бога, прощенья?
Или, может, судьбины иной?
Или движим он жаждою мщенья,
И влеченьем наживы лихой?

Непонятен иконам молчащим
Шепот путника в церкви пустой,
И Христос своим
ликом скорбящим
Не вернет ему в душу покой.

+++
Светел месяц, звезды яркие,
Ночь светла и холодна,
А в груди стук сердца жаркий,
В мыслях думка лишь одна.

Воля вольная, святая,
Манит душу и зовет.
Расступись, тьма ночи злая,
Я отправился в поход.

Пусть один, среди безмолвия,
На дороженьке пустой.
Не согрет ничьей любовью
На стороншке чужой.

Но зато быстрее, чем ветер,
И свободней, чем орел.
Первый шаг, второй и третий,
Путь меня вперед повел.

Я пройду через метели,
Через знойные пески.
Дни, года, часы, недели
Разменяю без тоски.

Светел месяц, ночь темна,
Птицей мечется тревога.
Улетай, ты не нужна, -
Ждет меня моя Дорога!

МЫСЛИ БЫВАЛОГО

Изменить себя

ИЗ ЧЕГО складываются отношения между осужденными? В принципе, они ничем не отличаются от тех, что складываются на свободе. Единственное, в чем отличие, что свобода — это большой мир с большим количеством людей, а зона — ограниченное пространство.

Если в свободном мире ты не встретишь на дне по десять раз человека, который тебе не нравится, то здесь это происходит именно так. А не нравится он может по разным причинам — разные взгляды, не так одевается или не так себя ведет и т. д. Мы постоянно сетуем на тех, кто нас окружает. Но прежде, чем вести себя подобным образом, подумай: умеешь ли ты сам жить в общепитии? И если найдешь в

себе правильный ответ, то поймешь, что все мы равны.

Жить, чтобы не создавать неудобств рядом живущим, самому улучшить эту жизнь, находить выходы из разных ситуаций — вот, наверное, главное правило у человека. Это лучше, чем просто выступать в роли дающего: поделить сигаретами или чифиром. Намного полезнее помочь советом, научить как правильно вести себя в жизни, как правильно оценивать свои поступки и думать о будущем — вот, что необходимо в жизни каждого из нас. Человек меняется в лице, когда видит, что нашел в тебе собеседника, который может выслушать без насмешек. Основная масса тех, которых забили, засмеяли, уходят в себя, и все это в основ-

ном по вине тех, кто находится рядом.

Порой читаешь газету, и кажется, как хорошо мы живем: сплошная радость, улыбки на лицах, слова благодарности, но, на самом деле, что творится в душе? Вот почему мы будем жить еще немало лет в таком положении. Те, что не хотели меняться и ни о чем не задумывались, вернулись назад в зону. Таких общество не примет. Я сам не пойму, почему такое произошло и со мной? Не скажу, что я дурак, но влиться в обычную жизнь не смог, делаю сейчас выводы, но от этого срок короче не станет. Поэтому все же нужно в корне менять не только отношение к себе, но и создавать новые условия для жизни, а админис-

трация, думаю, будет только "за". Нужно создать такие условия, когда нравы одни, а взаимоотношения и стремления другие. И потом освободиться не волком-одиночкой, а нормальным человеком, способным жить в современном мире.

Ю. Зимин, ИК-2

РЕЗОНИЗМ

Человек вне общества —
или бог,
или зверь

Аристотель

ГОВОРИМ ПО-РУССКИ

Ценитель женских плеч

КАК правильно говорить: "плеч" или "плечей", "под патронажем" или "под патронатом", "повременная", "повременная", "повременная"? Марина Королева напоминает правила русского языка

Когда-то у нас на филфаке любили рассказывать такой анекдот: стоят в коридоре два профессора, например, Н. и П. Посмотришь со стороны - ученые мужи обсуждают глобальные проблемы. А на самом деле Н. тихонько говорит П.: "Посмотрите, коллега, какая студентка: что за походка, какие плечи... А кстате, коллега, все-таки

как правильно: плеч или плечей?".

Действительно, как сказать в родительном падеже множественного числа - "женских плеч" или "женских плечей"? И Орфографический словарь русского языка, и Словарь трудностей, и Словарь ударений (в котором грамматические формы, естественно, тоже отражены) - все они в один голос рекомендуют нам использовать краткий вариант: "плеч". Что ж, нам же проще: чем короче, тем лучше. Итак, профессор Н. - известный ценитель женских плеч.

ПлЕчи, плеч, плечАм,

плечАми, о плечАх... А также "зА плечи" и "за плЕчи" - это в том случае, если вы говорите о чем-то, что вы закинули за плЕчи или зА плечи. Вы можете также взвалить кого-то или что-то на плЕчи или нА плечи, опять-таки выбирать вам, особых ограничений тут нет.

Самое главное - запомнить ту самую единственную форму родительного множественного: "плеч". С остальным вы справитесь, я уверена.

Марина Королева,
"РГ"

УГОЛОК АНИКЕЯ

+++

КАЗНЬ. Палач занес топор. Подсудимый поднимает голову и спрашивает:

- Какой сегодня день?

- Понедельник.

- Да, тяжело начинается неделя.

+++

- Ты не боишься, что за пять лет, которые ты должен провести в тюрьме, твоя жена может уйти от тебя?

- Абсолютно не боюсь. Во-первых, она порядочная женщина, во-вторых, она меня очень любит, в-третьих, она тоже сидит.

+++

- ДВОЕ заключенных смотрят в зарешеченное окно. Один не выдерживает и говорит, тяжело вздохнув:

- Бедный Вася! Выйти из тюрьмы в такую погоду.

РУССКИЕ ПОГОВОРКИ

Сума да тюрьма дадут ума

Ладан на чертей, а тюрьма на татей.

Воля велика, да тюрьма крепка.

Тюрьма не дурна (или: без жильцов) не стоит.

Крепка рать воеводу, тюрьма огоро дою.

Ладан на чертей, а тюрьма на воров.

За милую куму — лезть будет в тюрьму.

В тюрьму широка дорога, а из тюрьмы тесна.

Дари судью, так не посадит в тюрьму.

Грабежи есть, воровство есть, а воров нет.

Из собрания В.И. Даля